

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 🕼 13505805555

2023年8月27日 星期日 癸卯年七月十二

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22423期 今日4版





我市启动"我们的巴山娃儿·蒲公英计划"

首批12名"巴山娃儿"来舟就学

自2018年我市与达州市开展东西部协作以来,已有1757名达州籍务工人员在舟就业

□记者 何菁 通讯员 孔莉芬

本报讯"日思夜想,希望能有 一天把孩子带到身边生活、学习,没 想到梦想终于实现了!"昨天,达州 籍在舟务工人员周红分外激动,她 的两个孩子都已经安排在了我市公 立幼儿园、小学就读。我市于昨日启 动"我们的巴山娃儿•蒲公英计划", 相关部门安排首批12名"巴山娃 儿",入读其在舟居住地附近的公立 学校,进一步提升我市"同舟共达" 劳务协作品牌质量。

8月25日下午,随着来自四川 达州等地的4名儿童抵达普陀山机 场,首批12名孩子全部抵舟与父母 团聚。昨天举行的"我们的巴山娃 儿•蒲公英计划"启动仪式上,相关 部门为"巴山娃儿"送上书包、文 具、小零食等,欢迎他们的到来。相 关部门负责人还就家长和孩子们 关心的就业、入学、医疗、居住等问 题,进行现场解答

市人社局授予达州市驻舟山农 民工服务站"我们的巴山娃儿•蒲公 英计划"舟山服务站牌匾,并聘任站 长冯顺莉为"蒲公英计划"服务专 员。此后,"巴山娃儿"和家长们一起 参观了舟山城市展示馆、浙江富丹 旅游食品有限公司, 了解舟山经济 社会发展和就业用工情况。结对的 老师还带亲子参观了学校,让他们 提前熟悉校园环境。

在舟山长宏国际船舶修造有限 公司务工的达州人瞿元超告诉记 者,自己已经一年多没有见到孩子 了,看到孩子的那一刻,激动得说不 出话来。"我们要是自己给小孩找学 校的话很不容易,如果不是舟山政 府安排,小孩肯定一直留守在家,不 会带过来了。"瞿元超说,自从到了 父母身边,孩子很开心,更盼着早点

记者从市人社局了解到,自 2018年我市与达州市开展东西部协 作以来,两地共创的"同舟共达"劳 务协作品牌取得积极成效。截至今 年7月,已有1757名达州籍务工人员 在舟就业。据统计,这部分务工人员 的留守学龄儿童有304人

今年7月,我市印发了《"我们的 巴山娃儿•蒲公英计划"实施方案(试 行)》,旨在为达州籍在舟务工人员的 留守儿童,提供与父母在舟山一起

学习生活的良好环境,进一步强化 对达州籍在舟务工人员在就业创 业、教育、住房、医疗等方面的保障。

"达州农民工兄弟对舟山发展 建设作出了重要贡献,这也是舟山 对于这些家庭的温暖回馈。"市人社 局局长於颖颖介绍,我市在达州对 接东西部协作工作时,看到巴山上 生长有许多的蒲公英, 充满了希望 与生命力, 也饱含着留守儿童对父 母的思念、对温暖家庭的期待,取名 "蒲公英计划"是希望"巴山娃儿"像 蒲公英一样,乘风而来、扎根舟山。

据介绍,我市还将继续广泛了 解留守儿童家庭其他成员的来舟 意愿,鼓励这部分群体来舟山就 业就学,并确保各项保障措施落

省第七届青少年学生 阳光体育运动会在舟闭幕

本报讯 前天下午,随着 2023年浙江省第七届青少年学 生阳光体育运动会最后一场小 学组排球赛鸣哨收兵,省第七 届青少年学生阳光体育运动会 在我市顺利闭幕。

本届运动会由浙江省体育 局、浙江省教育厅主办,来自全 省402所学校的4152名中小学运 动员参与了田径、游泳、射箭、 跆拳道等15个竞赛项目的比 拼。除闭幕式外,省第七届青少 年学生阳光体育运动会排球赛 也在我市举行,全省35个代表 队共600余名运动员参加了历时 10天的排球赛。

本次排球赛上,我市选派了 岱山高亭小学、岱山衢山镇敬 业小学、南海初中、南海高中等 4支球队共62名选手参赛。经过 激烈角逐,南海初中队荣获初 中女子组第二名, 南海高中队

荣获高中女子组第二名。"很开 心能够在家门口参加这次运动 会,比赛中听着看台上传来的 加油声,感受到了家乡人民对 体育运动的热爱。"南海高中队 队员徐欣然说。

除了排球队员斩获佳绩 我 市舟嵊小学也获得了啦啦操比 寨花球自选项目第二名, 东港 中学在跳高项目上收获一银二 铜,南海实验初中获羽毛球男子 双打银牌、女子双打铜牌、男子单 打第四名、男子双打第四名、女子 双打第四名等好成绩。

据了解,近年来,我市不断 深化体教融合,助力打造中国 海岛赛事之城。教育、体育部门 借力院校体育资源,择优打造 体育后备人才挖掘、培育平台, 每年还以运动会为主要形式。 举办十余个项目的中小学生阳 光体育系列赛,以赛促训,激发 各学校特色体育项目潜力,推 动学生阳光体育运动发展

我市加快推进生活垃圾一体化治理

力争到2025年底,完成城乡海岛垃圾压缩站建设改造,将本岛城乡收运模式拓展

至乡镇海岛

推进精神文明建设 打造更高水平全国文明城市

口记者 石艳虹 通讯员 陈力

本报讯 记者日前从市垃圾分 类办获悉,我市已出台生活垃圾-体化治理工作实施方案, 力争到 2025年底,完成城乡海岛垃圾压缩 站建设改造,并将本岛城乡收运模 式拓展至乡镇海岛,实现生活垃圾 海岛收运一体化,进一步破解我市 垃圾治理多元主体、多种模式、多个 标准的现状, 助力舟山打造更高水 平全国文明城市。

根据实施方案,我市将完善大 环卫一体化监管,横向上,规范第

三方垃圾收运企业运营,实行环 卫标准化体系主导下的一体化收 运体系;纵向上,拓展环卫体系标 准主导范围,将城镇收运一体化 模式延伸至乡镇渔农村。落实"管 行业管分类"要求,推进各行业分 类投放管理责任区制度,规范设 置投放设施,落实生活垃圾统一

我市将推动垃圾从源头收集、 中端运输到末端处置利用的全链条 标准化治理。坚持"一个离岛统全 域"垃圾处理模式,明确各类垃圾处 置标准。建设日处理能力150~200吨 的易腐(厨余)垃圾处理生产线,统 筹谋划焚烧飞灰资源化利用项目, 逐年降低飞灰填埋率,力争到2025

年底,实现飞灰"趋零填埋"。大力推 广居民小区生活垃圾集中投放点智 能AI分类投放系统建设,推进智慧 化监管。收集垃圾车型以机动车为 主,并提升现有车辆使用标准,实现 车辆外观涂装、分类标志、收集频 率、清洗标准等统一,范围覆盖城乡 海岛。

让小岛共享环卫治理成果,我 市将加快构建小岛垃圾分类别资源 利用运行体系,结合各海岛实际,采 取就地资源化利用、外运焚烧发电、 纳入市级统一处置等模式,实现分 级分类标准利用, 并讲一步明确小 岛各类垃圾收运频次,支持桃花、嵊 山等海岛创建垃圾资源利用示范岛 和标准化示范项目。

在此基础上,我市还将打造收 运全程监管等应用场景,建立健全 分类投放、收集、运输、处理全过程 数字化闭环管理体系, 开展垃圾收 运企业信用管理,进一步严管混装 混运、车型不符等违法行为,推动垃 圾收运企业规范运营。

据介绍,我市力争到2025年底, 完成县、乡两级环卫市场化管理体 系整合,实现海岛收运一体化,基 本实现大环卫监管机制;易腐(厨 余)垃圾处理设施建设完成,处理 能力显著提升,易腐垃圾清运量占 比达到27%: 城乡海岛垃圾压缩站 建设改造完成,生活垃圾分类处理 率达到87%,回收利用率超70%。

专家学者把脉 "海上枫桥经验"舟山实践

本报讯 8月25日,在浙江法 学沙龙暨舟山市第四期市域社 会治理现代化研讨会上,来自浙 江海洋大学的专家学者,省市县 法学会以及相关部门负责人,通 过主旨发言、专题发言、专家点评 等方式, 为加快推进我市市域社 会治理现代化建言献策。

本次沙龙上,8位实务部门 参会者作了交流发言, 立足舟 山经济社会发展实际情况,从 理论研究以及立法、执法、司 法、检察等不同角度,系统梳理 "海上枫桥经验"、海洋生态 保护、海事纠纷解决等方面问 题。我市27篇市域社会治理现 代化课题成果获评优秀调研课 题,包括打造新时代"海上枫桥 探索与实践、"海岛共富"视域 下舟山市生态文明建设地方立 法空间研究、涉企矛盾多元化 解视域下"海上枫桥经验"企业 版的实践与探索——以舟山市 为样本等,为市域治理现代化 '舟山实践"提供理论支撑

近年来,我市积极探索具有 舟山特色的社会治理新模式, 推动社会治理体系和治理能力 现代化。"社会发展,离不开法 治护航;百姓福祉,离不开法治 保障。市域社会治理要融合新时 代枫桥经验的理论和舟山本地的 法治实践,探索行之有效的做 法。"舟山市法学会相关负责人表 示,下步还将培育、建设各类涉海 法律法学人才队伍, 为推进市域 社会治理现代化贡献力量。

整治抛洒滴漏,为何"顾头不顾尾"

◎ 舟报调查

□记者 陈逸麟/文 顾嘉昊/摄

水产运输车抛洒滴漏,一直是我 市城乡环境综合整治的重点之一

下个月,亚运火炬将在舟传递, 城区各主次干道是否存在湿、脏、臭 现象? 水产运输车抛洒滴漏是否管 住了"源头"和"末端"?近日,记者对 此进行了走访调查。

双桥收费站:多处路 段积起海鲜污水

双桥收费站是舟山的入城门 一, 水产运输车经常在该区 域进出。 8月17日晚,记者在收费 站附近看到,从舟山市交通运输 行政执法队高速公路执法外到收 费站500米长的路段上,多辆货车 停在路边,路面存在大面积积水, 并散发着浓烈的腥臭味。

收费站附近中石化加油站入口 路面低洼处,污水汇聚成一个约10 平方米的"小湖"(见图)。打开车窗, 异味扑鼻而来。

记者采访间隙, 一辆牌昭为浙 L25881的货车迎面而来,车辆停稳 后, 货车司机走出驾驶舱, 到车尾处 拧开阀门。水顺着管道倾泻而出,顷 刻间布满了路面。当记者上前询问 时,该司机表示,这里应该不能排 污,但自己排的是冰融水,并不会污 染环境。

货车讲入双桥收费站前, 在公 路旁就地排水,这是否是普遍现象? 记者对此继续走访调查。

8月25日下午2时,记者再次来



到该加油站附近,发现仍有不少海 鲜运输车在附近路段停放,相比17 日夜间, 白天路面的积水面积也并 未缩小,约300米长的道路旁有四五 处积水, 在此停靠排水的货车络绎 不绝。记者在现场并未看到任何警 示牌或排水引导标识, 也没看到任 何管理人员。

一名正在路边排水的司机告诉 记者,进入双桥收费站前在路边检 查车况、排空积水再上高速,是一些 "老司机"的共识。

车排水的频率也较为频繁。在记者 采访的半个小时里,就有5辆货车在 此排水。 大片的路面海鲜污水也让加油

站的员工直呼"臭死了"。其中一名 加油站工作人员向记者表示,海鲜 运输车开进加油站,有的一路滴漏, 有的直接"开闸放水",他们每天都 要对场站进行冲刷清洗, 否则臭味 令人难以忍受。

面上散落了不少螃蟹腿、碎冰等,货

舟山国际水产城:源 头管控较为严格

舟山国际水产城是我市梭子蟹 批发交易的主要市场, 也是众多海 鲜运输车的始发地。这里的管控情 况如何?记者也进行了走访。

8月25日,记者在舟山国际水产 城活鲜交易区看到,有不少海鲜运输 车正在装卸货物,车厢内放置了不少 水桶和保鲜的冰块。 下转第3版▶

岱山持续释放"体育+"效应 2023海岛公园沙滩高尔夫球 挑战赛开赛

□通讯员 岑欣

本报讯 昨天上午,2023海 岛公园沙滩高尔夫球挑战赛在 岱山县鹿栏晴沙景区开赛,吸 引来自香港、上海、苏州等地的 9支代表队近百名高尔夫球专 业球手和爱好者参与。据了解, 该挑战赛是我国首个沙滩高尔 夫球赛事,2019年至今已成功举

据了解,与传统的草地高尔 夫球赛不同, 在沙滩高尔夫球 赛中,参赛者需要在不同的沙 坑、水障碍和风向中挥杆击球. 更考验他们的技巧、策略和心

"我今年10岁,学习高尔夫 球已经4年了,之前并没有体验 过在沙滩上打高尔夫球, 太好 玩啦!"来自宁波的选手王楷阳 告诉记者,他的父母也参加了 此次挑战赛

"我们通过举办挑战赛让更 多人来到岱山、了解岱山,看到 岱山的魅力, 吸引他们未来在 岱山投资。"岱山县文化和广电 旅游体育局相关负责人介绍, 本次活动还安排了参赛选手前 往东海郊野公园、上船跳等景 区,体验岱山的风土人情和特 色美食,有效促进体旅融合。

以体育活动为载体、海岛风 光作点缀,近年来,岱山先后举 办了国际运动风筝比赛、省生 态运动会、海岛骑行等大型体 育赛事,成功打造国际海岛风 筝赛、岱山海岬半程马拉松赛 等省级精品赛事,新引进了中国 风筝板巡回赛、海岛斯巴达勇士 赛,积极推进"海洋运动休闲岛" 建设。去年,岱山被评为浙江省运 动休闲基地,"体育+招商""体 育+旅游"效应持续显现。





明日 26 $^{\circ}$ $^{\circ}$



To the Opening Ceremony of Hangzhou Asia